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met. E vastag betűvel szedett leíró részben még 
az adott dokumentum „életjelentségeire" vonatko
zó adatok (hatályosság, összefüggések stb.) sze
repelnek 

A tételeket - immár normál szedéssel - a szab
ványdokumentum részletes annotációja zárja le. 

/NECIPORENKO, V. P. - ANTOSKOVA, 0. A. -
BELOOZEROV, V. N. - LIVSIC, M. G.: Annotiro-
vannyj ukazatel' gosudarstvennyh í mezdunarodnyh 
standartov po naucno-tehniceskoj inforrnacii, bib-
liotecnomu i izdatel'skomu delu. = Naucno-tehni-
ceskaá informaciá, 1 ser. 6. sz. 2002. p. 1-42./ 

(Futala Tibor) 

A szürke i r o d a l o m gyűjtésének, feltárásának és használatba 
adásának kérdése Lengyelországban 

Lengyelországban a varsói Információátalakító 
Központ (Osrodek Przetwarzania Informacji) vál
lalkozott arra, hogy nekilát az ún. szürke irodalom 
(különféle dolgozatok, jelentések, tudományos 
értekezések és disszertációk, műszaki jelentések 
és adat-összeállitások, konferenciaanyagok, publi
kálatlan fordítások, reprintek, szabadalmi és ke
reskedelmi irodalom, hivatalos és politikai doku
mentumok, röplapok, internetszövegek és virtuális 
viták) gyűjtésével, feltárásával és használatba 
adásával kapcsolatos kérdések rendezésének, 
illetve a rá alapozott országos információs rend
szer megszervezésének. Ezért 2001 májusában 
belépett a szürke irodalom használóinak európai 
egyesületébe, az EAGLE-be. 

A belépés ama kötelezettség vállalásával járt 
együtt, hogy az Információátalakító Központ kése
delem nélkül a nagykönyvtárak körében országos 
szervezésbe kezd a gyűjtőköri megosztás céljából. 
2001 októberében - nemzetközi részvétellel -
tartott konferencián került sor a „zászlóbontásra", 
ahol is a következő határozatok születtek: 
1. A konferencia résztvevői teljes mértékben elis

merik a szürke irodalom jelentőségét mind az új 
technológiák hordozásában, mind pedig abban 
a transzferben, amely a tudományos kutatások 
eredményeit átviszi a gazdaságba. 

2. A résztvevők véleménye szerint sürgető szük
ség van a szürke irodalom rendszerének meg
szervezésére, más szóval arra, hogy az orszá
gos intézményekben gyűjtsék, feltárják, archi
válják és hozzáférhetővé tegyék, átalakítsák és 
terjesszék ezt az anyagot bel- és külföldön 
egyaránt. 

3. Az országos rendszer kiépítését abból a költ
ségvetési keretösszegből kell dotálni, amely 
évenként könyvtárfejlesztésre és a tudományos 
tájékoztatás fejlesztésére évenként rendelke
zésre áll. 

A lengyelországi rendszer - POLSIGLE néven -
társrendszere lesz az európai rendszernek, a 
SIGLE-nek, amely Európa-szerte is főként a kis-
és közepes vállalkozások információellátását „vise
li a szívén". A gazdaság szerkezete következtében 
ez az általános trend Lengyelországban még in
kább érvényesülni fog. 

/MALINOWSKA, Elzbieta-LUKASIK, Anna: Szara lite-
ratura - zasoby i funkce informacyjne. = Biblio-
tekarz, 6. sz. 2002. p. 11-12./ 

(Futala Tibor) 

A Le M o n d e o n l i n e elérése 
A Le Monde francia napilap online elérhető, keres
hető és olvasható a Dialóg NewsRoom szolgálta
tás sajtóadatbázisai között. Az online napilap több 
mint 7500 hírforrást tár fel a világ minden részéről. 
Az online tartalomszolgáltatás a Dialóg online 

szolgáltató központ és a Le Monde Interactif kiadó 
közötti egyezség eredménye. 
További információ: vvww.dialognewsroom.com 

/ASLIB Managing Information, 10. köt. 5. sz. 2003. 
p. 10/ 

(R. P.) 
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